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Λύσεις 

Πρόβλημα 1 

Δίνονται    = 
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 . Να υπολογίςετε τθν τιμι του     
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Πρόβλημα 2 

Να βρείτε όλουσ τουσ τριψιφιουσ αρικμοφσ που όταν διαιρεκοφν με οποιοδιποτε μονοψιφιο 

πρϊτο αρικμό αφινει υπόλοιπο 1.  

Λύση  

Οι μονοψιφιοι πρϊτοι είναι          

              

Ο αρικμόσ         διαιρείτε με οποιοδιποτε μονοψιφιο πρϊτο αρικμό χωρίσ να αφινει 

υπόλοιπο.  

Το ίδιο ςυμβαίνει και με όλα τα πολλαπλάςια του, δθλαδι  210, 420, 630, 840  

Για να αφινουν υπόλοιπο 1 τότε προςκζτουμε το 1 ςε κάκε ζνα από τουσ πιο πάνω τριψιφιουσ και 

ζτςι οι ηθτοφμενοι αρικμοί είναι 211,421,631,841.  

  

 

Πρόβλημα 3 

Να τοποκετιςετε τουσ αρικμοφσ 1,2,3,4,5,7,8,9 ςτα πιο κάτω ςχιματα ζτςι ϊςτε να ιςχφουν όλεσ οι 

ιςότθτεσ.  Σε κάκε διαφορετικό ςχιμα αντιςτοιχεί διαφορετικόσ αρικμόσ.                          

 

 

 

Ε΄ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ 



 

 

 

Λύση 

Υπάρχουν 8 αρικμοί και 8 ςχιματα. Η φράςθ «Σε κάκε διαφορετικό ςχιμα αντιςτοιχεί 

διαφορετικόσ αρικμόσ» δθλϊνει ότι κανζνασ αρικμόσ δεν μπορεί να χρθςιμοποιθκεί δφο φορζσ .  

 

Το 6 μπορεί να διαιρεκεί με 1,2,3,6 δθλαδι μπορεί να ιςχφει κάποιο από τα πιο κάτω: 

Α)        απορρίπτεται γιατί το 6 κα χρθςιμοποιθκεί δφο φορζσ   

Β)        απορρίπτεται γιατί το 6 κα χρθςιμοποιθκεί δφο φορζσ   

Γ)        

Άρα ςτο τετράγωνο πρζπει να τοποκετθκεί το 3.  

Δθλαδι από τθν ςχζςθ  προκφπτει ότι το τρίγωνο πρζπει να είναι 

πολλαπλάςιο του 3 άρα πικανζσ τιμζσ του είναι το 3 ι 6 ι 9. 

Το 3 και το 6 ζχουν ιδθ χρθςιμοποιθκεί (τετράγωνο και εξάγωνο αντίςτοιχα) ζτςι 

το τρίγωνο μπορεί να αντιςτοιχεί μόνο ςτο 9, άρα ο ρόμβοσ πρζπει να αντιςτοιχεί 

ςτο 3.   

Αυτό όμωσ απορρίπτεται διότι το 3 ιδθ αντιςτοιχεί ςτο τετράγωνο.   

Δ)       

Άρα ςτο τετράγωνο κα πρζπει να τοποκετθκεί το 2.  

Δθλαδι από τθν ςχζςθ  προκφπτει ότι το τρίγωνο πρζπει να είναι 

πολλαπλάςιο του 2 άρα πικανζσ τιμζσ του είναι το 2 ι 4 ι 6 ι 8.  

Το 2 και το 6 ζχουν ιδθ χρθςιμοποιθκεί (τετράγωνο και εξάγωνο αντίςτοιχα) ζτςι 

ςτο τρίγωνο αντιςτοιχεί είτε ςτο 4 είτε ςτο 8.   

Ζςτω ότι ςτο τρίγωνο αντιςτοιχεί το 4, τότε από τθν ςχζςθ   προκφπτει 

ότι ο ρόμβοσ είναι 2. Το 2 όμωσ αντιςτοιχεί και ςτο τετράγωνο άρα απορρίπτεται.   

 

Δθλαδι το τρίγωνο μπορεί να αντιςτοιχεί μόνο ςτο 8 άρα ρόμβοσ είναι 4 και το τετράγωνο 2.  

Αφοφ αντιςτοιχεί το τρίγωνο ςτο 8 ςθμαίνει ότι για να ιςχφει θ ςχζςθ    πρζπει να 

αλθκεφει ζνα από τα πιο κάτω:  

Α)       όμωσ απορρίπτεται γιατί το 4 αντιςτοιχεί ςε δφο ςχιματα.  

Β)       ι        όμωσ απορρίπτεται γιατί το 3 αντιςτοιχεί ιδθ ςτο  

Γ)       ι          απορρίπτεται γιατί το 2 αντιςτοιχεί ιδθ ςτο τετράγωνο  

Δ)                άρα και τα δφο αποδεκτά  

 

Δθλαδι ςτο  αντιςτοιχεί  το 1  και ςτο  το 7 και αντίκετα  

 

Οι αρικμοί που δεν ζχουν χρθςιμοποιθκεί είναι το 9 και το 5   άρα  

Για να επαλθκεφεται θ  ςχζςθ   πρζπει το 9 να αντιςτοιχεί ςτο  και το 5 ςτον 

κφκλο 
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Πρόβλημα 4 

Το διπλανό ςχιμα αποτελείται από ζνα ιςόπλευρο τρίγωνο, ζνα 

ορκογϊνιο παραλλθλόγραμμο και ζνα τετράγωνο που ζχουν όλα τθν ίδια 

περίμετρο. Αν το εμβαδόν του τετραγϊνου είναι        να βρείτε το 

εμβαδόν του ορκογωνίου παραλλθλογράμμου.  

 

Λύση  

Εμβαδόν Τετραγϊνου =        άρα πλευρά τετραγϊνου    . 

 

Περίμετροσ Τετραγϊνου         . 

 

Περίμετροσ τριγϊνου 36cm άρα πλευρά τριγϊνου        

 

Περίμετροσ ορκογωνίου      με μικοσ      άρα πλάτοσ    . 

 

Εμβαδόν ορκογωνίου           . 

 

 


